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Ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής
Αποστολής στην Ιερουσαλήμ συμμετείχε στην
πατριαρχική Θεία Λειτουργία στη Λύδδα 

Ο επικεφαλής της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής στην Ιερουσαλήμ, αρχιμανδρίτης
Βασσιανός Ζμέεφ, συμμετείχε στις 16 Νοεμβρίου 2024, εορτή των Εγκαινίων του Ιερού Ναού του
Αγίου Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου του Τροπαιοφόρου στη Λύδδα, στις πανηγυρικές λατρευτικές
εκδηλώσεις στον ιερό ναό της πόλεως Λύδδα, όπου ευρίσκεται ο τάφος του Μεγαλομάρτυρος. 

Της Θείας Μυσταγωγίας προεξήρχε ο Προκαθήμενος της Σιωνίτιδος Εκκλησίας Μακαριώτατος
Πατριάρχης της Αγίας Πόλεως Ιερουσαλήμ και Πάσης Παλαιστίνης Θεόφιλος Γ΄, πλαισιούμενος
από ιεράρχες της Εκκλησίας των Ιεροσολύμων, τους αρχιεπισκόπους Ιόππης Δαμασκηνό και
Κωνσταντίνης Αρίσταρχο, τον αρχιμανδρίτη Βασσιανό Ζμέεφ και αραβοφώνους κληρικούς του
Πατριαρχείου Ιεροσολύμων. 

 Παρέστη μεταξύ των επισήμων προσκεκλημένων ο πρέσβης της Ρωσίας στο Ισραήλ. Α. Βίκτοροφ. 



Παρακολούθησαν προσευχόμενοι τη Θεία Σύναξη ο αρχιεπίσκοπος Μαδάβων Αριστόβουλος,
πιστοί από τις ελληνόφωνες και αραβόφωνες ορθόδοξες κοινότητες των Αγίων Τόπων, πλήθος
προσκυνητών. Η ακολουθία τελέστηκε στην ελληνική, την αραβική και την εκκλησιαστική σλαβονική
γλώσσα, αναφέρει η ιστοσελίδα της Ρωσικής Εκκλησιαστικής Αποστολής. 

Μετά τη λήξη της Θείας Λειτουργίας το Συμβούλιο της ορθοδόξου κοινότητας της πόλεως
διοργάνωσε επίσημη δεξίωση, κατά την οποία ο πρέσβης της Ρωσίας στο Ισραήλ Α. Βίκτοροφ
πραγματοποίησε ομιλία, στην οποία υπενθύμισε τον ιστορικό ρόλο και τη δράση του ρωσικού
κράτους για την προστασία των χριστιανών στη Μέση Ανατολή. 

Το Λοντ (η σημερινή ονομασία της Λύδδας) είναι πόλη του Ισραήλ σε απόσταση 20 χλμ.
νοτιοανατολικά του Τελ Αβίβ, η οποία ιδρύθηκε τον 15ο αι. π.Χ. και αναφέρεται κατ’ επανάληψιν
στην Καινή Διαθήκη. Το κεντρικό αξιοθέατο της πόλεως αυτής είναι ο τάφος του Αγίου
Μεγαλομάρτυρος Γεωργίου. Επίσης, η πόλη φημίζεται για το ψηφιδωτό της, που χρονολογείται
περίπου στις αρχές του 3ου αι. μ.Χ. και είναι από τα μεγαλύτερα (180 m2 ) και τα καλύτερα
διατηρημένα ψηφιδωτά που ανακαλύφθηκαν στη χώρα. 

Το 1871 ο Πατριάρχης Ιεροσολύμων Κύριλλος Β΄ υπέβαλε αίτημα στους Ρώσους Ιππότες του
Τάγματος του Αγίου Γεωργίου να ενισχύσουν την αναστήλωση του ιερού ναού του Αγίου Γεωργίου.
Με εντολή του αυτοκράτορα Αλεξάνδρου Β΄ από το ταμείο του Τάγματος προσφέρθηκαν 3 χιλ.
ρούβλια. Με δαπάνες της ρωσικής κυβέρνησης και του τάγματος ανηγέρθη ένας νέος ναός, που
εγκαινιάσθηκε στις 3 Νοεμβρίου 1872. Σε ανάμνηση του γεγονότος αυτού στις 3 (16) Νοεμβρίου η
Ορθόδοξη Εκκλησία τιμά τη μνήμη των Εγκαινίων του ιερού ναού του Αγίου Γεωργίου στη Λύδδα. 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/92508/
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